CFQ 9 - Exercicios - Em transito

As Leis de Newton

Exercicio 1

O Sr. Jorge num domingo a tarde decidiu ir dar uait@a no seu automéve
Entrou no veiculo, p6s o cinto de seguranca eanioimovimento (situacdo A). Uns metros a fr

existiam semaforos e o sr. Jorge teve de travachroente (situacao B), uma vez que o sem
passou a vermelho.

Analisa e explica as imagens, enuncic a Lei de Newton em que te baseaste para resp

Situagdo B

Situagdo A

Exercicio 2

Dois corposA e B movemse numa calha horizontal, da esquerda para aadifétt corpcA actus
um conjunto de forcas cuja resultante tem diretgzontal e sentido da esquerda para a dire
resultante das forcas que actuamB é nula.

1

A B

& nula

2.1.-Qual dos corpos tem movimento rectilineo unifor
2.2.-Enuncia a lei de Newton em quebaseaste para responder a questao an
2.3.-Qual dos corpos possui movimento com aceleracasiifida



Exercicio 3

Um corpo de massa 10 kg move-se com aceleracdo mé’2Qual é a intensidade da fo
resultante que nele actua?

Exercicio 4

Um c&o que tem de massa 30 kg esta junto da so@cas ver o §
dono, vai ter com ele, partindo do repouso e aithgia velocidadet
de 10 m/sem 2.5 s.

4.1.- Qual é a velocidade inicial do cdo?

4.2. - Qual é a aceleracdo média do movimento 0@ ca

4.3. - Qual é a intensidade da forca média queyaracd movimento do cado?

Exercicio 5

Considera a figura:

v

A intensidade das forcag,F-, e F; s@o respectivamente 10, 15 e 20N. A massa do Bla6oKg.
5.1. - Calcula a forga resultante.
5.2. - Calcula a aceleragéo.

5.3. - Sabendo que o bloco se desloca da esquerda g direita, indicsse 0 movimento
uniformemente acelerado, uniformemente retardadandarme. Justifica a resposta.

Exercicio 6

Qual é o pesd® de um saco com 20 Kg de batatas?




Exercicio 7

Considera as figura#\,B,C e D representadas, sabendo que, em qualqueerdas situacoes
bloco se desloca para a direita.
Determina, para cada caso, a grandsiza indicada.

A B
F,=10N Fy : F=10N
. Fi iy F,= 40 N
F,=30N| m=10Kkg . «| m=10kg e ol o
a="7? a="7
C
F,=5N 3
=40 kg| ~ :
=1 i g = Fy D f F,=12N
i - m=7? = F,=20N
A ‘%;V a= 05 m/s? a=2,0m/s?
e
Wk
. .. Exercicio 8
-
£ O Diogo largou o gato dele, da varanda do seu guart

"+« "% Sabendo que a massa do gato era de 5 Kg, iogiaha intensidade da fol
aplicada ao gato durante a queda e qual a sug@aecsentido.

Exercicio 9

Observa atentamente as figuras
indica a forgca que corresponde
cada uma das frases que
seguem:

A -Forca exercida pela parede na mao da menina.
B - Forga exercida no solo pelo pé da menina.

C - Forca exercida pelo rapaz A no cordel.

D - Forca exercida pelo cordel na mao do rapaz B



